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Zadania z termodynamiki (1)

(poniedziałek, sala 251, 1600)

1. W kolbie o objętości 2 dcm2  znajduje się gaz pod ciśnieniem 0.6610 +5 Pa. Ile cząstek znajduje się w kolbie, jeżeli temperatura gazu wynosi t = 170 C ?

2. Światła sterujące zawieszone są nad ulicą na aluminiowej linie o długości 20 m. W zimie przy temperaturze 00 C lina jest naprężona. O ile obniży się umocowanie świateł w lecie, gdy temperatura będzie wynosiła 400 C. Założyć, że masa liny jest dużo mniejsza od masy obudowy świateł.

3. Współczynnik rozszerzalności objętościowej oleju transformatorowego równa się 0.0008 0K –1. Znaleźć minimalną objętość systemu chłodzącego transformatora, jeżeli temperatura oleju  w czasie pracy nie jest  wyższa niż 900 C. Masa oleju wynosi 3000 kg, a jego gęstość w temperaturze 150  C równa się 900 kg/m3.

4. W balonie o objętości 2 m3 znajduje się mieszanina azotu (N2 ) i tlenku azotu (NO). Znaleźć masę tlenku azotu, jeżeli masa mieszaniny równa się 14 kg, jej tempera 3000  K, a ciśnienie 0.6 10 +6 Pa.

5. Pojemnik aluminiowy o pojemności 1 m 3 jest wypełniony wodą w temperaturze 200 C. Ile wody wyleje się z pojemnika, jeśli temperatura wzrośnie do 600 C ?

6. Skład suchej atmosfery na poziomie morza jest następujący: N2: 75.52%, O2: 23.15%,        Ar:1.28%,  CO2 :0.046% (% jest procentem wagowym). Ile wynoszą parcjalne ciśnienia poszczególnych składników, jeżeli całkowite ciśnienie wynosi 1 atm?

